1. A rejtvény megfejtése utan olvasd Ossze fentrdl lefelé a vastagon keretezeft részt, amely a
reakciok egy tipusat rejti!

EEICHIEEE, ..o s i pemsmiissvmes s s e s s

Laborban pl. a kénpor égetésekor hasznélt eszkdz, késziilhet fémbd! és liveghdl is.

Folyékony energia hordozo, ebbdl nyerhetd az autok lizemanyaga

Az eziistdt oldo sav hétkdznapi neve

A harmadik focsoport elnevezése

Folyékony halogén elem

6. Pillanatszerii, nagyon heves reakcid, ami a hidrogén és a levegd keverék reakcidjakor is
bekdvetkezhet

7. Fizikal mennyiseg, jele: m

8. Stabil elektronszerkezetitk miatt ezek az anyagok nehezen vihetdk kémiai reakcioba

9. Szénsav soja, mely kivirdgzik a talajon

10.A natrium-hidroxid egyik hétkdznapi neve

11.Hordék fertotlenitésére hasznalt vegyillet

12.Ennek a savnak a témény oldata, amely a szerves anyagokbdl is elvonja a vizet
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Ir) példat egyenlettel ilyen reakcidra!




Kémiai toto

Melyik llitis igaz?

TIPP

Mindig endotermn valtozas

1. 1.) az olvadas 2.} az éges x.) az oldddas
Melegitve szublimél

' 1.} szdrazjeg 2.} a klér %) aviz
Nyolecatomos molekuldkbsl Al

3
1.) nirogén 2.) viz x.) kén
Fém, amely a sdsavbél nem fejleszt hidrogént

4.
1.} cink 2.)réz x.) vas
Oxidald és redukild tulajdonsdgn is lehet

5 1.) szén-dioxid 2.) fluor x.) kén-dioxid
Kwvarc képlete:

6. 1) 510, 2.) FbO, %) ALO,
Atomracsot alkot

- 1.} fehérfoszfor 2.) vas X.) gvémant
| mel magnéziom-kloridban  levd ionok szama

8.
1.) 18- 10* db 2)6-10"db x.) 1,2-10% db
Amfoter anyag:

g, 1.} a hélium 2.)az aluminium x.) aszén
Ligos kémhatist oldatban a  fenolftalein szine

10. : :
1.) szintelen 2.0 kék x.) piros
Semmelweis fertdtlenitésre  haszndlta vegyilletét

11
1.) Helium 2.) klar %.) brém
Erds, bomlékony sav

12. 1.) Salétromsav 2.)S0sav x.)Kénsav
20g 15 tbmeg¥r-os oldathoz  5g olddszert adva hany %-0s  lesz az oldat?

13.
1) 15% 2) 20% x) 30%
A sdzav s0ja

13+1 1.) kdso 2.) gipsz x.) sziksd
Osszesen:

14 pont



3. Témény kénsavat higitunk desztillalt vizzel.

a. Vilaszd ki az alabbiak koziil a helyes valaszt, hogyan végezziik a higitast, és karikdzd be a
helyes valasz betiijelét!

A) A témény kénsavat hirtelen ontsiik a desztillalt vizbe, majd gyorsan keverjik meg az
oldatot.

B) A desztillilt vizet hirtelen 6ntsiik a tdmény kénsavba, majd gyorsan keverjilk meg az
oldatot.

C) Egy tres {0z6pohdrba hirtelen egyszerre dntsiik bele a két folyadékot, majd keverjik meg.

D) A tdmény kénsavat dlland6 kevergetés kdzben lassan Sntsiik a desztillalt vizbe.

E) A desztillilt vizet dlland6 kevergetés kdzben lassan ontsiik a tdmény kénsavba.

b. Mit hasznalhatunk a kénsav higitisakor a keveréshez? (Huzd ala a megfelel6t!)

fémkanalat hurkapalcat tivegbotot az ujjunkkal is megkeverhetjik

c. Hogyan valtozik a fézépohar falanak homérséklete a higitds kizben?

d. A legutobbi tapasztalat alapjan a kénsav és a viz elegyedése milyen tipusi  folyamat?

e. Torteénik-e kémiai reakci6 a kénsav és a viz elegyedése kdzben? Ha igen, nevezd meg a tipusat és
ird fel a reakcid egyenletét!

.......................................................................................................................

......................................................................................................................

4. A helyes valasz betljelét ird a megallapitdsokhoz! Minden megdllapitdshoz egy betiijel tartozik.
Keén-dioxid molekula

Ammonia molekula

Szén-monoxid molekula

Oxigén molekula

cCOowe

A legkevesebb nemksté-elektronpart tartalmazza 000 e
Harmas kotést tartalmaz
A legtébb elektront tartalmazza Ll
Fehérjék bomlasakor keletkezik

Pozitiv tdltésti ion képzddhet beléle
A legtdbb kotéelektronpdrt tartalmazza L
Fotoszintézis sorén keletkezik L
A legkevesebb elemi részecskét tartalmazza 00000 .
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A viz + hidrogén-klorid reakcidja

B ndtrium + klér reakciéja

C mindkettd

D egyik sem
9. Sabieskeld ™ " T N rar T e
e T e =S SIS L o

ML ExeteEmmrnakedy ™ 30 0 ' e

12. A reakcio lejatszoddsa utdn az indikédtor savas kémhatastjelez =~ e
13. Terméke dipélus molekulakbal all

14. A keletkezett anyagot a hdztartasban vizkGolddként hasznaljak a

15. Elektroptmenetteljar 00 s
16. Szintelen gz iskeletkezidk b

5. Tegyiik fel, hogy 50 cm® 98 tomeg%-os, 1,84 g/em’ siirliségii tomény kénsavoldatot 50 cm’
desztilldlt vizzel higitunk (a viz slirlisége 1 g/em’). A keletkezd oldat siirliségét megmérve
1,54 g/cm’-es értéket kapunk.

a) Hany tomegszazalékos a keletkezett kénsavoldat?
b) Mekkora térfogani a keletkezett kénsavoldat?

10 pont



6. 140g 20 témeg¥%-os CuSO, oldatba 5,6g vas port szérunk.
A reakcio lejatszodésa utan
a, mekkora a szildrd anyag (fizis) tdmege ?
b, hiny tomeg%-os az oldat (folyadékfazis) CuSO, -ra, ill. FeSO, -ra nézve ?
( M= 64 g/mol, M= 56 g/mol, M= 32 g/mol, My= 16 g/mol, M;= 1 g/mol )

16 pont

7. Hatérozd meg annak a vegyiiletnek a képletét, amelynek t0meg¥o-os Osszetétele 44,8 témego
kalium, 18.4 tdmeg% kén és 36,8 tomeg® oxigén. ( A(K)=39; A(S)=32, A(O)=16)!

13 pont



